

婚事新办 喜事简办 新风劲吹金秋“婚礼季”

全媒体记者 许娟

“秋风轻拂，金色的阳光洒满每一个角落，幸福喜庆的气息弥漫在空气中……国庆‘婚礼季’期间，安庆一对对新人携手步入婚姻的殿堂。不接亲、不早起、无仪式，记者发现，‘95后’‘00后’的婚礼风格和形式变得越来越多样化，他们不再拘泥于传统的婚礼模式，而是勇于探索、勇于创新，以独特的方式诠释着爱情与婚姻的真谛。”

的回忆和人生经历。”杜瑞对旅行结婚十分推崇。“旅行结婚正在成为年轻人追求个性与自由的新风尚。它不仅满足了年轻人对于浪漫婚礼的向往，也促进了旅游业的发展。”婚庆业内人士陈孝哲这样评价道。他认为，这种新兴的婚礼形式，为传统婚礼注入了新的活力，同时也为旅游行业带来了新的机遇。

“小而美”婚礼： 简约而不失精致

随着社会观念的转变和消费观念的升级，“小而美”的婚礼模式逐渐受到年轻人的追捧。这种婚礼模式强调简约而不失精致，注重婚礼的实质与情感交流。今年28岁的王敏家住迎江区棋盘山路，她亲自策划了自己的婚礼。“所有的流程都是我自己策划的，婚礼现场的音乐都是在网上提前下载好的，流程也是尽量简单。”在这种简约至上的理念下，王敏的婚礼没有奢华的排场，反而充满了温馨与真挚，每一个细节都透露出她对婚姻的理解与期待。“婚礼不是给别人看的，而是我们两人爱情的见证。”王敏说，这样的婚礼，不仅让他们收获了满满的祝福，也为他们的婚姻生活开启了一个美好的篇章。“小而美”的婚礼并不意味着

牺牲掉婚礼的喜悦和庄重。9月22日，市民石凡皓和爱人李妍囡的婚礼上，就选择在安庆经开区一处草坪上举办，以自然的背景替代了华丽的装饰。“我们找出了两段30年前双方父母结婚时的珍贵影像，在婚礼上播放，那时候没有繁琐的仪式，只是简单的承诺与笑容，却同样充满了幸福与真挚。”在这场婚礼中，石凡皓、李妍囡这对新人用亲手绘制的海报当作装饰，让在场的每个人都感受到了他们对彼此的深情和对未来的坚定承诺。“‘小而美’婚礼在成本控制上更具优势。可以根据自己的预算合理规划婚礼的各个环节，避免造成浪费。”石凡皓坦言。

主题婚礼： 追求个性与品味

从复古风到清新田园，从浪漫童话到现代简约，主题婚礼以其多样化的风格满足了新人们对于个性与品味的追求。10月1日，一场个性化十足的蔬菜环保风主题婚礼在桐城市举行。“新娘特别爱吃西红柿，加上红色的西红柿很喜庆，寓意‘喜柿’（事）。婚礼现场，新人用小番茄、西蓝花、豆角、苦瓜等作为手捧花，包括现场布置用到的西红柿，都给来宾分装到了手提袋里带回家。”在婚庆行业深

耕十余年的婚礼策划师方岚表示，“这种独特的创意不仅体现了新人对绿色环保理念的坚持，更是现在年轻人主打‘钱花在刀刃上’的理念，没有多余且没有意义的浪费。”方岚对近年婚礼的变化感触颇深：“近些年接触到很多新人，他们已经不局限在酒店举办婚礼，而是选择民宿、景区、草坪，或者一些安庆本地特殊的建筑场地，婚礼的需求也越来越具有实用性。这一类客户秉持着钱要花在有用的地方，比如现场蔬菜水果替代了一部分花材，比如把自己喜欢的元素加入婚礼现场，为了增加来宾的体验感，现场会设很多游戏区。”

婚礼的变化自然反映了年轻人对于终身大事的观念变迁。繁复的传统仪式逐渐被新的审美和情感需求替代，婚礼简办也契合了近年来各地推进移风易俗、治理“红白事”大操大办的理念，客观上也更为绿色环保。这样的趋势反映出当代年轻人对于婚礼观念的革新，他们更注重婚礼背后的意义，而非表面的形式。如此一来，婚礼不再是简单的庆典，而是心灵与情感的深度融合，展现着新人对生活、对爱情、对未来的无限热爱与期待。这种注重内涵、讲求实际的婚礼风尚，正引领着时代潮流。

旅行结婚： 浪漫与自由的结合

相比传统婚礼，旅行结婚摒弃了传统婚礼中繁琐的仪式和固定的场地，将婚礼的浪漫与旅行的自由完美融合。今年8月，在桐城市工作的一对新人——28岁的杜瑞和26岁的张晨曦，就以一场特殊的旅行婚礼来庆祝两人的新婚之喜。没有早起、接亲、刻意煽情，以小众的旅行结婚代替传统的婚庆仪式，这是对“95后”新人在筹备婚礼时达成的共识。于是，他们选择将广州作为目的地，把婚礼和蜜月结合在一起，享受二人世界的轻松与惬意。在这种理念的指导下，杜瑞和张晨曦的旅行婚礼减少了烦琐的

筹备工作，避免了高昂的酒店场地租赁、婚庆布置等费用，这对新人更加注重体验和情感交流。在旅途中，杜瑞和张晨曦游览了一些著名景点。“我们总共旅行了十多天，返程是从广州到顺德再到长沙、徐州等地。旅行结婚不仅是一种仪式感，更是一次难得的旅行体验。”杜瑞说，他们一路用相机记录下每一个美好的瞬间，这些瞬间将化作未来温馨的回忆。在追求个性化和自由度的今天，旅行结婚无疑成为新人表达自我、追求幸福的一种新方式，这种新型的婚礼模式也正逐渐被更多年轻人接受。“如果办传统的婚礼，光是‘四大金刚’（摄影、摄像、司仪、化妆）就花费近万元，而旅行结婚我们可以根据自身预算选择合适的旅行目的地，在享受浪漫的同时也收获了宝贵

点击 DIANJI

长岭镇： 提升信访工作质效

本报讯 今年以来，望江县长岭镇多措并举，进一步畅通群众诉求表达渠道，提升信访工作质效，增强群众的获得感和满意度。长岭镇加强宣传引导，通过悬挂横幅、发放宣传单、开展宣讲活动等方式，向广大群众普及信访知识，引导他们依法、有序、理性表达诉求。该镇完善信访接待制度，实行领导接待、带案下访、包案化解等制度，确保群众反映的问题有人管、有人办。为加大矛盾纠纷排查化解力度，该镇组织人员深入村组、企业等基层一线，及时发现并化解各类矛盾纠纷，防止问题扩大化、复杂化。同时，强化督查督办，对群众反映的问题进行跟踪督办，确保案件有着落、事事有回音。今年以来，该镇共受理群众诉求200余件，办结率85.03%，其中初信初访办结率92.85%，网上信访案件办结率100%。（通讯员 吴向春）

刘畈乡： 筑牢森林防火屏障

本报讯 当前已进入森林防火关键时期，太湖县刘畈乡着力在宣传和预防上下功夫，提高广大群众森林防火意识，筑牢秋冬季防火屏障。国庆节前夕，刘畈乡7个行政村先后召开了森林防火工作专题会议，进行总动员部署，并对各村“两委”成员、所有生态护林员进行培训。同时，组织森林防火宣传车在全乡境内巡回宣传《太湖县政府森林禁火令》，并制作展板，深入各村进行巡回流动宣传。此外，刘畈乡便民服务中心组织专业人员到全乡4个防火值守点、7个行政村，对风力灭火机等扑火器材进行全面检查、维修，确保每台防火机械均能正常使用。该乡值班人员还不间断对各村、各防火值守点、各生态护林员值守点进行实地督察，确保主干道、重点地段、重点时段都有值班人员在岗在干，真正让防火措施落到实处。（通讯员 胡治进）

凉亭乡： 移风易俗破陋习

本报讯 长期以来，丧事大操大办之风不仅给村民带来沉重的经济负担，也与新时代文明实践风尚背道而驰。为了打破这一旧俗，怀宁县凉亭乡积极谋划，多管齐下推进丧事简办工作。凉亭乡通过召开村民代表大会、举办专题讲座等形式，向村民们讲解大操大办丧事的弊端，同时宣传文明丧葬的新理念，如生态安葬、文明祭祀等，引导村民树立正确的丧葬观念。该乡充分发挥基层党组织和村民自治组织的作用，党员干部带头签订丧事简办承诺书，以身作则，为村民们树立榜样。该乡始终将典型示范作为推进社会主义精神文明建设的重要途径，坚持用榜样的力量温暖人、鼓舞人、启迪人，以“公民道德宣传日”为契机，开展“美德凝聚人心，榜样催人奋进”活动，在全乡掀起了争当先进、争当移风易俗带头人的热潮。下一步，凉亭乡将积极建立长效机制，创新宣传方式，引导带动辖区群众做文明新风的倡导者、传播者和实践者，破除陋习、树新风。（通讯员 陈丽媛）

大桥街道： 推进“扫黄打非”工作走深走实

本报讯 为进一步净化辖区文化环境，营造健康向上的社会风尚，连日来，宜秀区大桥街道三义社区将“扫黄打非”工作与平安建设、精神文明建设及新时代文明实践等工作相结合，多措并举不断推进“扫黄打非”工作走深走实。三义社区组织网格员、志愿者，重点对辖区内书店、酒店、网吧、KTV、打字复印店等区域进行全面巡查登记，打击各类“黄”“非”出版物和有害信息。同时，积极向酒店、打字复印店宣传“扫黄打非”的相关知识和法律法规，切实增强商户守法经营、文明经营意识，严防非法有害出版物及信息传播。该社区强化多方联动，联合社区片警组织开展“护苗”主题活动进校园，通过发放宣传单、宣传手册，为青少年健康成长保驾护航。该社区还通过常态化开展“扫黄打非”进市场等主题活动，持续净化文化环境，营造良好的社会氛围。三义社区通过“线上+线下”相结合的方式，多渠道、多形式、全方位开展“扫黄打非”宣传活动，着力形成“扫黄打非”全民参与的良好态势。（通讯员 王蓝）

“板凳会”搭起 干群“连心桥”



10月12日，在望江县赛口镇红旗村，镇村两级干部与群众围坐在一起拉家常，零距离倾听民声民意。近年来，赛口镇积极探索基层治理新模式，畅通民意诉求渠道，以群众需求为导向，以入户拉家常的形式开展“板凳会”，架起“连心桥”，切实打通联系群众、服务群众、依靠群众的“最后一公里”。
全媒体记者 江胜 通讯员 张琴弦 摄

皖美红色物业提升居民幸福指数

紫薇山庄小区是岳西县天堂镇最大的小区，共建设住宅楼46栋2600户，目前已入住1920户，总人数4600余人，该小区人口众多，管理难度大。近年来，天堂镇大力推进“皖美红色物业”建设，以紫薇山庄小区为试点建设对象，强化社区物业党建联建，把增进民生福祉作为落脚点，让居民切实感受到党建引领基层治理下的力度和温度。天堂镇坚持“党建引领聚合合力、亲邻议事促和谐、多方共治齐合作”模式，积极推动小区党支部建设，充分发挥组织优势和党员密切联系群众优势，组织物业企业党支部、业委会和小区业主代表共同参与，构建“1+3+N”亲邻议事制度，共同研究决定小区管理服务中的重要问题和事项，进一步促进物业服务与社区治理同频共振，实现“共建、共治、共管、共享”，切实解决了一大批小区治理中存在的难点、堵点问题。自“皖美红色物业”工作开展以来，天堂镇各小区党支部与物业公

司党支部、小区业主委员会等多方联动，不断擦亮“皖美红色物业”党建品牌名片。在天堂镇党委的指导下，各小区党支部与小区物业统筹多方资源，以物业用房、室外公共区域为基础，建设完善小区党员活动室、儿童活动中心、老年活动中心、小区健身中心、图书室和“红色驿站”等便民服务站。紫薇山庄小区居民孙裕庭是个戏迷，他退休后经常和小区有着相同爱好的戏友们到老年活动中心一起唱戏。“平时没事就到小区活动中心来唱唱戏，放松心情，感觉特别好。”孙裕庭说。通过基础设施的不断完善，小区居民的幸福感、获得感不断提升，小区党支部凝聚力和向心力也在不断增强。“我走路比较困难，今天你们上门来理发，我非常高兴。”紫薇山庄小区居民吕奶奶因左腿膝盖早年跌伤，行动不便。自从入住紫薇山庄小区后，该小区党支部便通过服务

队上门服务的形式，为吕奶奶提供理发服务。针对小区不同居民的不同需求，天堂镇各小区党支部依托镇、社区“大党委”、新时代文明实践站（所）等载体，整合小区（网格）内党员骨干、社工、物业负责人、业委会成员、志愿者等力量，打造了“搭把手便民服务队”“巾帼红暖心服务队”“靠得住先锋服务队”等志愿服务队伍，开展各类志愿服务活动，如为小区老人上门理发、免费体检，开展健康知识讲座、反诈宣传，组织志愿者清理小区垃圾等志愿服务活动，积极营造安全、健康、文明的小区环境。截至目前，天堂镇有32个住宅小区成立了党支部，“皖美红色物业”建设成果显著。“小区真正实现了共建共治共享的治理格局，切实解决了一大批小区治理中存在的难点、堵点问题，居民满意度、幸福感持续提升。”天堂镇党委副书记张军说。
全媒体记者 汪秀兵
通讯员 董德景

以高质量检察履职守护“皖西南明珠”

太湖县花亭湖是国家级风景名胜，也是安徽省政府首批公布的省级重点风景名胜区，被誉为“皖西南明珠”。近年来，太湖县检察院围绕花亭湖这一亮丽地标名片，努力做好“党建引领”“一体履职”“府检联动”三篇文章，以高质量履职助推花亭湖风景区生态环境保护，服务保障经济社会高质量发展中注入检察力量和智慧。

党建引领 在贯彻新发展理念上做文章

太湖县检察院结合地域特色，把花亭湖风景区生态保护作为做好“绿水青山”的着力点，以公益诉讼检察工作为杠杆，以刑事检察工作为支点，在履职中不断更新工作思路和方法，将业务责任转化为党建责任，撬动检察履职护航生态环境保护高质量发展。“为保护好县城内花亭湖风景

区，努力以检察之力助力服务地方大局发展，我们确立了以党建引领检察工作高质量发展的工作思路，由党组书记、检察长总负责，总支书记组织推进，组建专业办案团队具体实施，创建‘检察蓝护航生态绿’党建品牌，通过党建引领提升生态检察战斗力、凝聚力、公信力和知晓力。”太湖县检察院党总支书记黄昌华说道。

近年来，该办案团队共起诉破坏生态环境资源犯罪62人，办理民事公益诉讼案件24件，主张公益损害赔偿金102万余元。向行政机关发出诉前检察建议77份，提起行政公益诉讼2件。“检察蓝护航生态绿”党建品牌入选2023年度全市基层党建“书记领办事项”优秀案例。

一体履职 在保护青山上做文章

花亭湖源于红色圣地大别山，

群山环抱，山峦起伏。然而盗伐林木、失火烧山的行为屡有发生，给生态环境和人民生命财产安全带来了损害。近年来，太湖县检察院立足“四大检察”法律监督格局，坚持“一案四查”，即全面追究违法行为主体的刑事、民事、行政、公益诉讼法律责任，切实保护好花亭湖水域林业生态资源。

该院通过完善内部案件线索双向移送工作机制，对破坏生态环境资源的刑事案件涉及公益诉讼领域进行逐案排查，梳理发现公益诉讼线索，及时移送公益诉讼检察部门。近年来，刑事检察部门先后向公益诉讼部门移送线索56件，公益诉讼部门提起刑事附带民事公益诉讼7件，提起民事公益诉讼17件。在对张某某涉嫌盗伐林木破坏森林资源生态环境案件提起民事公益诉讼过程中，该院积极践行恢复性司法理念，向当事人释明司法政策，进行法治教育，张某某原址补植复绿

295棵，异位修复协助补植复绿2237棵。同时，该院还依托“林长+检察长”工作机制，突出对花亭湖风景区山林林木等森林资源的保护。该院与县林业局凝聚林业资源保护合力，对周边山场、农户的房前屋后开展松线虫病防治排查，督促及时整改6处隐患点，有效保护了森林资源。对未经审批占用林地的行为发出检察建议6份，对在册的古树名木开展专项保护行动，发出检察建议17份。

府检联动 在保护绿水上做文章

每年进入汛期后，花亭湖水位都大幅上涨，上游秸秆树枝等湖面漂浮物及沿湖垃圾随之增加，不仅影响景区美景，也使汛期排水能力受到严重影响，增加行洪安全隐患。为切实保护花亭湖生态环

境，保障人民群众生命财产安全，太湖县检察院借助“府检联动”机制，与该县河长制办公室联合建立“河湖长+检察长”协作配合机制，通过检察监督与行政履职同向发力，形成河湖生态保护合力。据统计，今年以来共开展联合巡查19次，清理水面及沿岸垃圾70吨。针对巡查中发现的问题，检察机关发出诉前检察建议12份。近日，太湖县检察院负责公益诉讼检察工作的检察官对前期联合巡查工作进行了“回头看”，确认检察建议所督促事项均已完成整改。

“花亭湖是太湖的母亲湖，保护母亲湖，检察机关责无旁贷。我们将立足本职，久久为功，以高质量检察履职保护好花亭湖生态环境，助推经济社会高质量发展。”太湖县检察院第二党支部书记、公益诉讼部门负责人刘浩说道。
通讯员 曹丹 苏诗源